

РЕЦЕНЗИЯ

на дополнительную образовательную программу «Непоседы»

Составитель программы: Гринина Динара Тимуровна, музыкальный руководитель МАДОУ «Детский сад №80 комбинированного вида» г.о. Саранск.

Общая характеристика программы:

- образовательная направленность, в рамках которой реализуется рецензируемая программа – художественно-эстетическая;
- возрастная категория детей – 4-7 лет;
- срок реализации программы – 3 года.

Актуальность программы и ее новизна. Программа Грининой Д.Т. затрагивает актуальную проблему, поскольку в дошкольном образовании все большую популярность приобретают нетрадиционные средства музыкально-творческого, эстетического и физического воспитания детей: упражнения ритмической гимнастики, аэробики, танцевально-игровой гимнастики, театрализации танцев. В настоящее время существует множество ритмопластических и танцевальных направлений. Одно из наиболее доступных, эффективных и эмоциональных – это танцевальная ритмика с элементами театрализации. Обучение по данной программе способствует укреплению здоровья, совершенствованию физических, психомоторных, музыкально-ритмических и творческих способностей детей, формированию красивых манер, осанки, походки, художественного вкуса. Для полноценного развития ребенка необходима интеграция творческого, музыкального, эстетического, физического, эмоционального аспектов в целостном процессе обучения. Хореография, танцевальная ритмика, аэробика и игровая гимнастика, объединенные театрализованной деятельностью, как никакие другие, реально могут обеспечить такую интеграцию.

Новизна программы заключается в упрощении ряда танцевальных движений в соответствии с возрастными особенностями детей, добавлены упражнения и разминки в современном стиле, ряд упражнений на релаксацию что нравится детям.

Актуальность программы и ее новизна для системы дополнительного образования детей определяется успешной социализацией ребёнка в

самоопределением, продуктивным освоением социальных ролей в широком диапазоне и творческой реализацией.

Дополнительная образовательная программа «Непоседы» – это первая ступенька для освоения азов хореографии и танцевально-ритмических действий, необходимых для всестороннего гармоничного развития, раскрепощения, раскрытия творческих способностей ребенка и представляет собой целенаправленную, спланированную работу на каждый год учебный год.

Программа направлена на развитие художественно-эстетических способностей детей 4-7 лет средствами музыки и танцевально-игровой гимнастики.

Содержательная часть программы раскрыта достаточно полно, указаны основные темы и разделы программы.

Цели, задачи, результаты программы согласованы, ориентированы на возрастные особенности детей. Язык, стиль и качество подачи материала представлены системно и грамотно.

Для оценки результативности программы используется диагностический материал (в приложении достаточно полно представлена система мониторинга).

В программе много новаторских идей, насыщенное календарно-тематическое планирование и подробное методическое обеспечение: формы занятий, методы и приемы обучения, наглядно-дидактический материал, техническое оснащение и оборудование занятий. Список литературы достаточно полный и оформлен в соответствии с требованиями.

Общая оценка программы. Программа является весьма актуальной и составлена в соответствии с требованиями к образовательным программам системы дополнительного образования детей. Педагог обладает высоким профессионализмом, методическими знаниями, а также аналитическими, конструкторскими умениями. В целом программа «Непоседы» является законченной учебно-методической разработкой и может быть рекомендована для использования педагогами в системе дополнительного образования дошкольников.

Рецензент
кандидат педагогических наук,
доцент кафедры методики